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 adăpat 500 de  elefanți  cu  vin  tare  și  tămâie  ca  să-i  întărâte  și  au  așteptat  pe  împărat  să  

vină  ca  să  înceapă  spectacolul. Dar  împăratul  uitase  porunca  ce  o  dăduse. Se  duce  

îngrijitorul  de  elefanți  să  înștiințeze  pe  împărat,  pentru  că  acela  încă  nu  apăruse. 

"Împărate  ‒  îi  spune ‒  te  așteptăm. Toate  sunt  gata, elefanții, iudeii  și  cei  chemați  

așteaptă". "Cine  v-a  spus  să  faceți  un  astfel  de  lucru?" ‒ le  spune. Strigăte, amenințări… 

Și  asta  nu  s-a  făcut  o  dată, ci  de  trei  ori ( vezi 3 Macabei 5, 1-35).  

Lucru  mic  a fost  că  împăratul  să  uite  porunca  ce o  dăduse  el  însuși?  Și  nu  numai  

asta, ci  în cele  din  urmă  și-a  schimbat  toată  purtarea  sa  față  de  iudei.  

Toată  cheia  este  aici  să  se  pocăiască  lumea. 

(Cuviosul  Paisie  Aghioritul, Trezire  duhovnicească) 

 

Fiind un monah evlavios şi având şi o inteligenţă 

deosebită, cunoscând Sfânta Scriptura şi o parte din 

Scrierile Sfinţilor Părinţi, a fost ales episcop în anul 1669 la 

Rădăuţi, unde mergea deseori la mormântul lui Ştefan cel 

Mare de la Mănăstirea Putna, unde ardea permanent o 

candelă. 

Sfântul Mucenic Teodosie s-a născut în prima jumă-tate 

a secolului al XVII-lea în aproprierea Mănăstirii Brazi din 

părinţi răzeşi urmaşi de la Sfântul Voievod Ştefan cel Mare. 

Părinţii săi l-au dus la slujbele care se oficiau aici. La vârsta 

de 18 ani el a intrat ca frate la această mănăstire, iar 

metania de călugăr a primit-o la Mănăstirea Bogdana (azi în 

judeţul Bacău). 

În anul 1671 a fost trimis să păstorească Episcopia 

Romanului, unde a activat până în anul 1674, când pentru 

activitatea sa pastorală şi pentru înalta sa spiritualitate, a 

fost ales mitropolitul Moldovei, unde scaunul era vacant 

prin plecarea lui Dosoftei în Polonia. 

Cronicarul Ion Neculce scrie în "Cronica Moldovei" că 

domnul Moldovei era Dumitraşcu Cantacuzino, una dintre 

cele mai decăzute figuri din istoria noastră. El a adus pe 

tătari în Moldova pentru a sta cât mai mult pe tron, plătind 

un bir mare provenit nu numai din impozitele mari asupra 

moldovenilor, dar şi din banii mănăstirilor (de la 

Mănăstirea Rascău luând toţi galbenii). 

 

 

 

Mănăstirea  Bogdana  din  

județul  Bacău,  foto 

 

Arătatu-te-ai, Ierarhe Teodosie, 

sfeșnic pururea luminos și mare 

apărător al Bisericii lui Hristos. 

Strălucit-ai, prin slujire și 

mucenicie, ca o jertfă preacurată, 

aducându-te Stăpânului tuturor; 

slăvim pomenirea ta, rugând pe 

Dumnezeu să dăruiască sufletelor 

noastre pace și mare milă. 

(Troparul  Sfântului  Sfințit  

Mucenic  Teodosie  de  la  Brazi) 

 „Mitropolitul Teodosie s-a dus la Domnitorul Dumitraşcu 

Cantacuzino zicând: «Ce sunt acestea Măria Ta, au semeni lui 

Antihrist?». Şi domnul s-a mâniat şi l-a scos din scaun cu 

necinste”, scrie cronicarul Ion Neculce şi l-a închis la 

Mănăstirea Sf. Sava din Iaşi. 

Când s-a întors din Polonia Mitropolitul Dosoftei l-a scos 

din închisoare şi Mitropolitul Teodosie s-a retras la Mănăs-

tirea Brazi, de care era legat sufleteşte de când a intrat ca 

frate la această mănăstire. Cum a ajuns aici a ridicat o biserică 

frumoasă cu hramul Sfântului Gheorghe, introducând reguli 

cu slujbe monahale de zi şi de noapte. A avut grijă şi de 

Mănăstirea Bogdana, determinând pe logofătul Solomon  

 

 

Sfântul Sfințit  Mucenic  Teodosie  

de  la  Brazi,  frescă 


